

РУССКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ СТАРООБРЯДЧЕСКАЯ ЦЕРКОВЬ

# ЩЕРБОИНЫЙ КАЛЕНДАРЬ



7509/2001

жения духовенство и молящиеся торжественно встретили владыку у дверей его кельи и проводили в храм. После совершения полунощницы совершалось соборное облачение. На часах митрополит Алимпий совершил возведение отрока Владимира Чунина (г. С-Петербург) в чтецы. После совершения литургии был отслужен молебен Покрову Пресвятой Богородицы с водоосвящением и крестным ходом. Служба продолжалась долго, но чувство духовной радости преобладало над усталостью.

Богослужение завершило троекратное провозглашение многолетия митрополиту Алимпию, настоятелю храма и всем молящимся. После окончания службы владыка поздравил присутствующих с праздником и словами духовного поучения призвал всех к любви и миру.

На праздничной трапезе владыка Алимпий и другие гости выступали со словами поздравлений и самых лучших пожеланий в адрес хозяев, пели церковные песнопения и духовные стихи.

На следующий день гости во главе с владыкой отправились в г. Кронштадт. Особый интерес к этой поездке проявил владыка — 50 лет назад, в 1949 году будущий митрополит был призван в ряды вооруженных сил и четыре года проходил срочную службу на базе Военно-морского флота в Кронштадте.

После данной поездки владыка посетил Громовское кладбище в г. Петербурге. До 30-х годов XX века Громовская община являлась одним из центров старообрядчества России, ее численность превышала две тысячи человек. При храме существовала боярделяня, действовали два молодежных братства. В 1932 году церковь была закрыта, более 300 прихожан арестовано. Вскоре храм и большую часть кладбища снесли. Надгробия уцелевшей части кладбища частично или полностью разрушены. Ныне силами питерской общины поддерживаются в порядке только захоронения старообрядческого духовенства.

Митрополит Алимпий отслужил заупокойную литию на могиле епископа Виталия и других священнослужителей покоящихся рядом с ним. После посещения Громовского кладбища владыка вернулся в общину для вечерней трапезы и сборов в обратный путь.

## ОСВЯЩЕНИЕ ХРАМА В г. КОЗМОДЕМЬЯНСКЕ

1 октября 2000 г. (н. с.), в воскресенье, состоялось освящение возрожденного храма во имя Преображения Господня в городе Козьмодемьянске (республика Марий-Эл). Козьмодемьянск — красивый старинный город на берегу Волги между Нижним Новгородом и Чебоксарами.

Каменный храм, старообрядческой общины, существующий с 1827 г., был закрыт в 1933 году. В 1996 году началось возрождение общины, которую возглавила Милитина Михайловна Пахмутова. Огромный вклад в ремонт и реставрацию исторического здания старообрядческого храма внес уроженец Козьмодемьянска, профессор Родионов Борис Николаевич, редактор местной газеты «Ведомости Козьмы и Домиана» Андреев Владимир Николаевич, его сын Андрей Владимирович, крёвельщик Вячеслав Викторович Пахмутов и многие другие, чьи имена Богу ведомы.

На освящение храма прибыли из Москвы преосвященнейший митрополит Алимпий, протоиерей Леонид Гусев, иеродиакон Варнава Страхов, чтец Иоанн Гусев, из Казани иерей Александр Четвергов, иерей Никола Егоров из Большого Мурашкино, а так же множество молящихся и певчих как из самого Козьмодемьянска, так и из деревень на Ветлузе, городов Йошкар-Олы, Чебоксар и Казани.

Городская и республиканская администрация оказывала большую помощь в деле восстановления храма и освящение его рассматривалось как важное событие в жизни республики Марий-Эл (РМЛ).

Торжество освящения храма посетили лично и поздравили представители президента РМЛ Кислицина Вячеслава Александровича — Исаков Василий Александрович, заместитель госсекретаря РМЛ, Верхолетов Анатолий Николаевич, руководитель департамента внешних связей администрации президента РМЛ, Мурзанов Геннадий Алексеевич, директор республиканского общественно — политического центра. Присутствовали так же Павлов Николай Михайлович, Агуткин Сергей Викторович — зам. главы городской администрации, Кульпин Вячеслав Владимирович — зам. главы городской

администрации. Среди гостей был и Муравьев Арнольд Валентинович — директор городского музея — заповедника, которому и принадлежала идея восстановить историческое здание старообрядческого храма. Все присутствующие были едины во мнении, что освящение первого храма на территории огромного региона, в котором всегда проживало много старообрядцев — крупное событие.

Храм как внутри, так и снаружи выглядит очень величественно. Торжество освящения прошло с великой радостью и божественным вдохновением. Прощаясь с прихожанами храма, преосвященнейший Алимпий и другие гости пожелали им скорейшего восстановления молитвенной полноты. Храм сей ждет своего настоятеля, о котором и молят Бога христиане г. Козмодемьянска.

## ОСВЯЩЕНИЕ ХРАМА В г. КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСКИЙ

20 сентября 2000 года (н. ст.) в старинном городе Каменец-Подольский Хмельницкой обл. Украины состоялось духовное торжество освящения новопостроенного каменного старообрядческого храма во имя Рожества Пресвятой Богородицы. Это знаменательное событие стало итогом двухлетнего труда местных старообрядцев, большая часть которых — выходцы из села Пилипы Хребтиевские.

Количество старообрядцев в городе невелико, менее ста фамилий. Но среди них нашлись как инициативные и трудолюбивые люди, так и доброхотные жертвователи на святое дело. Особый вклад в возведение дома Божия внесли представители семейств Говоровых, Орловых, Демьяновых, Сотниковых. Община была официально зарегистрирована в 1997 году, тогда же начались непростые заботы по приобретению земельного участка, был создан его проект.

19 сентября в Каменец-Подольский прибыл преосвященный епископ Савватий, а так же несколько певчих из старообрядцев г. Винницы, из городов Черновцы, Хотин (Черновицкая обл.), Балта (Одесская обл.), сел Петраши (Хмельницкая обл.) и Куничи в Молдавии. Преосвященному Савватию сослужили протоиерей Сергий Маслов,

диаконы Виталий Рекида (г. Киев) и Леонид Воликов (г. Бершадь Винницкой обл.), два чтеца.

Утром 20 сентября служба началась с полуночицы. А далее — водосвятный молебен, освящение храма и крестных ход. Отслужена первая литургия. С пребывшими на торжества священнослужителями служба обрела особое величие.

За столом праздничной трапезы звучали многочисленные добрые пожелания в адрес духовных лиц и особенно преосвященного епископа Савватия — день освящения храма совпал с днем его ангела по прежнему мирскому имени. В частности, была высказана мысль о том, чтобы владыка ежегодно на свои именины освящал бы по новопостроенной церкви. Не легким, но радостным было служение следующего дня, так как освящение храма совпало с Престольным двунадесятым праздником Рожества Пресвятой Богородицы.

Праздник оставил самые светлые христианские воспоминания. Память о торжествах на долго останется в сердцах верующих.

## ОСВЯЩЕНИЕ ХРАМА В с. ЗАЛЕСОВО АЛТАЙСКОГО КРАЯ

3 июня 2000 г. состоялось освящение храма во имя Святителя Николы, архиепископа Мир Ликийских, чудотворца в с. Залесово Залесовского района Алтайского края. Чин освящения совершили преосвященнейший Силюян, епископ Новосибирский и всея Сибири, в сослужении иерея Николы Думнова (г. Барнаул) под пастырским окормлением которого находится сей приход, иерея Михаила Гаевого (г. Бийск), диакона Павла Романюка (г. Новосибирск) и чтеца Алексея Устинова (г. Новосибирск). Праздничное Богослужение сопровождалось богоугодным пением, во многом ставшим возможным благодаря приезду певцов Новосибирского кафедрального собора во главе с В. Долговым и Ф. Устиновым. Богослужение завершилось праздничной трапезой, с поздравлениями, пением духовных стихов.

Богоугодный деревянный трехкупольный храм, с прекрасным внутренним убранством, дубовым иконостасом был выстроен, в основном, силами

**Храмы Русской  
Православной  
Старообрядческой  
Церкви**



Храм Рожества  
Пресвятой Богородицы  
в г. Каменец-Подольском.



Храм Покрова  
Пресвятой Богородицы  
в г. Миассе.



Храм во имя  
Преображения Господня  
в г. Козьмодемьянске.